

# 北京林业大学招生就业处

## 工作简报

- 人才服务进校园活动举行
- 招生工作稳步推进
- 学生干部村官动员会召开

2013年03月·第2期 总第18期 主审：董金宝 程武 穆琳 主编：王兆龙 邵风侠

投稿邮箱：jydz@bjfu.edu.cn

### ★ 焦点关注

## 北京地区毕业生就业服务月暨公共就业和人才服务进校园活动在我校举行

3月15日，2013年北京地区毕业生就业服务月暨公共就业和人才服务进校园活动在我校举行，此次活动由北京市人社局和北京市毕业生就业服务中心主办、我校承办，包括毕业生就业双选会、大学生村官政策宣讲会以及毕业生就业工作座谈会。

毕业生就业双选会在田家炳体育馆举行，共有市属、市管的120家优秀用人单位参加，提供了就业岗位2000余个。北京市13个区县的“大学生村官”工作负责人也来到了双选会现场，为2013年北京市大学生村官选聘工作进行宣传。另外，此次双选会还开辟了求职登记、劳动合同、创业指导等六个就业政策咨询展位，为广大毕业生现场答疑。



大学生村官政策宣讲会上，北京市毕业生就业服务中心副主任古尊师首先为广大同学们解读了2013年北京市大学生村官相关政策，就同学们关心的大学生村官的选聘办法、福利待遇、培训机制、后续发展等问题进行详细的介绍。往届村官代表、现任延庆县人社局调解仲裁科科长、我校毕业生王建辉和在任村官代表、现任佃起村党总支副书记的中国农业大学毕业生关璐分别作了优秀村官事迹报告。北京市市委组织部干部调配处李连华处长和北京市毕业生就业服务中心副主任古尊师共同就同学们提出的大学生到村任职的相关政策问题进行了现场答疑。



国家人社部就业促进司副司长桂楨、北京市人社局副局长张祖德在毕业生就业座谈会上肯定了我校毕业生就业工作的做法及取得的成效，并对学校提出的问题和进行了详细的了解，尤其针对毕业生派遣、就业服务进校园、未就业毕业生跟踪服务等方面进行了深入的探讨和交流。会上，我校汇报了近年来毕业生就业工作的主要做法及成效、2013届毕业生就业进展情况及困难，并对今后的工作向人力资源主管部门提出了建议。园林、水土保持等学院结合各自学科特点，介绍了学院特色工作及毕业生就业情况，并提出了问题及建议。市人才服务中心主任林革等有关领导出席了座谈会。

我校党委书记吴斌、副校长姜恩来、招生就业处负责人、党委研究生工作部负责人、各学院党委副书记和就业专职人员等参加了此次活动。

## 我校 2013 年艺术类专业招生考试圆满落下帷幕

3月17日下午，我校艺术类专业招生考试广州考点的测试顺利完成，标志着我校2013年艺术类专业招生考试全部结束。今年我校艺术类专业除了以往的环境设计、视觉传达设计和数字媒体艺术专业外，新增动画专业，计划招生总数也增加到150人。

今年我校艺术类专业招生考试在全国共设立了7个考点，组织了10场考试，全国共计有7000余名考生报考我校，较往年相比测试人数有所增多。从阅卷过程来看，今年的艺术类生源质量较往年有所提高。目前，考试成绩正在整理中，预计4月中旬左右向社会公布。



## 我校 2013 年高水平运动员选拔测试圆满结束

3月17日，我校2013年高水平运动员选拔考试如期举行，来自全国四面八方的近60名考生分别参加了长短跑、跳远、跳高、铁饼、标枪、铅球等10多个项目的测试。



经测试、体检，最终确定获得我校2013年高水平运动员合格资格的考生共30人。获得我校高水平运动员合格资格的考生，参加2013年全国统一高考，第一志愿填报我校，专业水平达到各省高水平测试合格标准，文化成绩达到考生所在省（自治区、直辖市）本科第二批次录取控制分数线的，可予以录取。对少数体育专项测试成绩特别突出，确有培养前途的考生，文化成绩达到考生所在省（自治区、直辖市）本科第二批次录取控制分数线65%的，由学校提出申请，报生源所在省级高校招生办公示审核后可录取，按规定该类考生的录取人数不得超过本校录取高水平运动员人数的30%。

## 2013 年学生干部村官动员会召开

针对2013年大学生村官政策的较大调整，3月20日，招生就业处组织召开了2013年学生干部村官动员会。此次会议的目的是，引导和鼓励我校更多的优秀学生干部扎根基层工作，投身京郊地区社会主义新农村建设。校学生会、校社团联合会、校研究生会部长以上学生干部或学院相应的学生干部，共约100名参加了此次动员会。

在动员会上，招生就业处相关负责人结合我校情况，为参会的学生干部们分析了今年北京市大学生村官相关政策。就同学们关心的大学生村官的选聘办法、福利待遇、培训机制、后续发展等问题进行详细的介绍，并结合各区县的实际情况分析我校学生到村任职的利弊。随后，参会同学们纷纷就各自关心的问题踊跃提问，招生就业处相关负责人有针对性的回答了同学们的提问，并鼓励参会的学生干部们要积极参与今年村官选聘工作，未来的大学生村官必定大有作为。

## 学校组织就业人员参加专业培训提高就业指导水平

3月18至29日，校就业服务中心有关人员参加了由北京高校毕业生就业指导中心组织的“第五期高校就业指导工作人员高级职业指导师研修班”和“第十期大学生KAB创业教育项目讲师培训班”。

高级职业指导师研修班培训结合高校毕业生等就业群体，传授职业指导的技术和方法，包括个体咨询技术、团体咨询技术、职业生涯规划技术、职业指导课堂教学技术、职业信息分析技术和职业素质测评技术等，旨在提高高校就业指导工作人员的实践和操作能力。KAB创业教育项目讲师培训通过培训创业成功的要素、大学生创业意识的培养、创业教育的教学大纲及方法等，为参培讲师认识创业教育、开展创业教育带来了许多新的理念和方法。

校就业服务中心通过不断加大讲师培训力度，增强就业、创业教育的师资力量，帮助学生树立职业规划意识，普及创业意识和创业知识，培养有创新精神和创业能力的青年人才。

## 班级骨干职业生涯规划培训展开

为了让职业生涯规划思想渗透到学生当中，提高学生的职场意识，加强职业技能培训，促进我校学生职业生涯规划 and 就业指导工作的开展，在 2013 年继续开展以“汇聚骨干智慧，点亮人生规划”为主题的班级骨干职业规划培训。此次培训采用选课制，共举行专题讲座六次，包括时间管理、演讲表达、解决问题、有效沟通、项目管理、职业规划等，学生报名时选择其中不少于三次课进行学习。共有来自 13 个学院的 400 余名学生干部报名参加了培训。



此次培训充分调动了学生学习的积极性，通过自身的不同特点和需要解决的职业发展问题，选择参加不同专题的学习，培养了班级骨干的职业规划意识和能力，为进一步推动基层班级开展职业规划类活动打下良好的基础。

### ★ 要点速读

- 2013 届毕业生第四次双选会将于 4 月 2 日在田家炳体育馆举行
- 北京林业大学第四届“职业生涯规划大赛”开幕

### ★ 学院链接

## 材料学院举办专场招聘会促进主流行业就业

3 月 19 日，材料学院 2013 年专场双选会在我校图书馆举行，共有 17 家专业对口单位参加。

此次双选会主要邀请了北京市建筑装饰协会会员单位、北京市家具行业协会会员单位等木工、艺设专业的主流行业单位以及包装、林化等专业的对口企业来校参会，在推动 2013 届毕业生就业工作的基础上促进毕业生主流行业就业。

## 经济管理学院点对点走访宿舍精细就业指导

开学以来，毕业生进入了春季求职高峰期，针对今年严峻的就业形势，经管学院加大了宿舍走访力度，进一步深化就业指导，做到全方位、多层次、全覆盖。

针对求职毕业生群体白天实习晚上回校的特点，经管院加大了宿舍走访力度，采用点对点的方式，就业专职人员利用晚上时间到宿舍和学生交流谈心、深化感情、帮扶就业困难群体，事先做好准备、突出重点，一个宿舍一般交流一个多小时以上，确保取得实效。

## 园林学院邀世界 500 强企业为学子指迷津

3 月 25 日，园林学院就业服务中心联合世界 500 强企业举办了主题为“做好时间管理，乐享成功人生”的大学生就业指导讲座，共吸引了全校近 200 名同学前来聆听，现场座无虚席。

本次“做好时间管理，乐享成功人生”讲座邀请了世界 500 强企业中国区总监担任主讲嘉宾，主讲人从企业角度及市场发展战略高度，从时间管理、职业选择和人生规划等方面为同学们进行了深入地剖析与细心地指导，并且以自身的奋斗经历、感悟、经验与同学们交流，使同学们切身感受到合理利用时间、进行科学职业规划及人生规划的必要性及重要性，促进在校大学生对自身规划的更深刻认识。讲座结束后同学们纷纷表示，主讲人对未来发展的建议让他们受益匪浅。

印 50 份

报：校领导、教育部学生司就业处、北京市教委学生处、北京高校毕业生就业指导中心

送：党政办、宣传部、教务处、学生处、研工部、团委、各学院党委（党总支）